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' Repiblica de Mogambique
Ministério da Educaciio ¢ Desenvolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificagiio ¢ Equivaléncias

ES2/2023
12 O - it 1* Chamada
2 asse Exame Final de Fisica 120 Minutos
Este exame ¢ 3 7.7 P 3 7 :
me contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. 2

Escolha a alternativa ¢
A a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.
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S¢ propag .
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Qual é a forma de transmissio do calor por meio das moléculas da agua contida numa panela
durante o seu aquecimento?

A Condugao =

B Convecgao S

D Convecga lia 1 ;

| L

Qual ¢, em calorias, a quantidade dé calor necessaria para ¢ levar a temperatura de 200g de

cobre de 10°C a 80°C? (Considere: calor especifico do cobre igual a 0,093 calig®C)

A 1206 B 128 ( ) D 1488
| Um DO negr t pera 00K. Qual ¢, em W.m ! aintensidade da radis
emitida por ele? (o = 6.10 SW.KYm
A 12060 B 1440¢ ( D 18056

5 Qual ¢ a relagio entre os comprimentos de onda maximos de duas estrelas G e H, sabendo que

Tc = 30000K e Tu=10000K?
|

A B ( D
} 5 8

6 O grafico representa a nte liacio emitida por uma estrela em funcao do comprimento de

onda. Qual ¢, em Kelvin, a tc mperatura da estrela? (1A =10"m; b=3.10 ‘mK)

A 2.10 Womlh

B 3.10

C 410

D 5.10 I

7 Qual das propriedades é dos raios catodicos?

A Atravessam espessuras de qualquer matenal
B Nio possuem ene
C Nio sec movime
D Sofrem deflexdao em campos €

reia cinética, sua velocidade ¢ nula

m em linha recta
léctricos ¢ magneticos

cto afirmar que...

8 Com base no efeito fotoeléctrico, € corre
30 luminosa incidente for menor ou igual a frequéncia

A este ocorre quando a frequéncia da radiag
limite,

B a energia cinética maxima do electriio emitido

C os electroes sao emitidos da superficic metalica
incidente.

D a Ecn maxima do electrio emitido €

metal.
1/4

¢ igual @ energia do fotdo incidente.
a partir de uma determinada frequéncia da luz

igual & energia Necessaria para remoyer o electrdo do
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a substincia quando iluminada

9. Qual ¢ em electriio-volt, 0 médulo da fungio trabalho de PR &
por fotdes de 6 eV capaz de emitir electroes com energia cinctica € D 24 F

A2 B 6 C 10

. : » A i . ancia & dada pcl:i c\plu‘“fl”
10 No efeito fotoeléctrico. a enereia cinética em funcio da frequencia € dads 3
o efeito fotoeléctrico, a energia cinética em fungac 1 Jor da grandeza K no grifico?

Ec (f) = 6,6.107f - 3,63.10" (SI). Qual &, em unidades no SI, 0 va

A 32.10" Ec (D4
B 4510"
C 55.10" B
D 62.10™ *’, K B
i l - = a frequéncia da luz incidente
1 O grafico representa a dependéncia entre o potencial de paragem € a frequéncia da ente
em unidades no S.1., o valor da

sobre uma superficie metalica. Com base no grifico, qual €,
constante de Planck? (1eV = 1,6.10'" J)

A 40.10" \ ., \’
B 5010 |
C 64.10 ‘
D 6610
2 Numa experiéncia com uma fotocélula foram recolhidos forme mostra a tabela. Qual é, em
unidades no S.1., o valor da constante de Planck?
A 4010 C 6.8.10 Eo 2 9.6
B 64.10 D 7.0.10 f(10"° H 1,0 5 2.0

13 Qual das afirmacdes melhor se identifica com a propriedade dos raios A

A Nio se pr em ect
B N npr n )
C E o processo inverso ao efeito fo
D Sofrem a acgdo de camp 1
14 A figura representa o espectro dos ra X Qual & em Joule, a energia da linha K.?
(h=7.10%" J.s c=3.10" m/s Inm = 10" m)
A SELAL R 3 /
B 45.10 . //\ :
C 5210 : / k
D 6,4.10 : R A e =
 (eun)
15. Qual é em electrio-Volt, a energia necessiria para a transicio do electriio no dtomo de
Hidrogénio do nivel n = 3 paran = 17
A 10,4 B 11,6 C 12 D 132
16.  Sejam dadas as equagoes [+ X — e ¢ 3(,2)+4(,W)— [Li. Que particulas representam
as letras X, Z e W respectivamente?
A Protdo, positrdo ¢ gama C Electrao, neutriio ¢ protio
B Positrdo, protdo e gama D Eleetrdio, protio ¢ neutriio
17. Quais desses elementos siio isotopos?
ARECHECT(C B AT oK i Call i GETAT S, St p D I CIL ‘He
|8 Qual destas reacgoes corresponde a uma desintegragiio alfa?
A 22U GNpt.e C “N+!nsMcstp d
23871 2471 + ‘He ) ‘He+ "N s i ‘
B 2U— aTh+ ;He D JHe+ "N » H+"0

19. O lodo-126 (1) desintegra-se de acordo com a equagdo %1 — 2.+ “aTe. Que tipo de desintegra
sofreu o lodo?

A Gama B Captura K C Beta mais D Alfa
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Seja dada a equagio |Be
desintegragio. ..
A gama

« “e— |Li. E correcto afirmar que se trata de uma reacgio de

B captura K C beta menos D alfa

Seja dada a equagio U+ 'n— *Ba+"

3.n. Na equagio, X, Z ¢ o tipo de reacgiio nuclear

sdo, respectivamente, ...
2
l; l:H. 36 & desintegragio gama C 142, 36 ¢ fusdo nuclear
16 o clobirs 3 ‘
141, 36 ¢ desintegracio alfa D 142, 36 e fissdo nuclear

Apos o bombar

eamento do ;U por um neutrdo ocorreu a formagdo de ', Ba, 2Kr e neutrdes

0 .‘Lmt,,‘d; massa envolvido na reacgio é de 0,17 um.a. Qual é em MeV, a energia libertada?
(A energia de lu.m.a = 931 MeV)

A 1583 B 220 C 3164 D 421

NAIIA TCACCAD e Cader o) A 158 a 0
Numa reacgdo em cadeia, libertam-se 2 neutrdes de fissdo na primeira geragdo. Quantos neutroes
libertar-se-ao na sexta geracao?

4
A2 B R C 12 D 64
Qual das seguintes reacgdes nucleares representa uma reacgio de fusio nuclear?

A 22H—> He+2 n+Q ( Ti+ e — 5S¢

B B He > N \ D U— .1 a
Um mater ( tém inicialmente 3mg de iU, cujo periodo de semidesintegragdo € de
2.48.10° anos. Quantos miligramas de " existirdo apos 4.96.10° anos?

A 0,75 B 0.5 C 0,40 D 0,25
O periodo de semidesintegragac Na ¢éde 15 horas. Se a actividade inicial do iNa for de
0,08Bq, qual seri, em Bq. a sua actividade apés 2,5 dias?
A 4.1 B 5.10 C ¢ D 710
O gr NOSITE ce i grag im isotopo. Qual serd, em gramas, a sua massa
apos seis periodos de semidesintegracio?
- .

A 25 1

B 50

CH25

D 250 )

- —
16 240 4850 638 t (ancs

Uma mangueira de 2 cm dera isada para encher de dgua um balde de 3(\()9() :'m Se gastar 60 s
para encher o balde, qual sera, em s, 4 velocidade da dgua na mangueira? (= 3)

A 25 B 50 C 100 D150

Um fluido escoa a 4 m/s num tubo de area transversal igual a 200 mm®. Qual & em m/s, a

velocidade desse fluido ao sair pelo outro lado do tubo, cuja direa € de 100 mm*?
1% B 4 C6 D §

Dois manometros, A e B. sdo colocados num tubo haorizontal, de secgdes variaveis, por onde circula
0is mé 7 :

e 1,5 sspectivame al é. em N/m?, a diferenca de pressio
4eua com velocidades de 1.2m/s e 1,5m/s, respectivamente Qual ¢, em 3 ¢ p

v, 3
registada entre 05 manoémetros A € B? (0= 1000kg/m")

Ms

350
405
515

on® >

879369395



hatsApp. Estou
contato!

disponivel

para conversar e ajudar no

que for necessario.

comigo no
Aguardo o seu



